
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το ταξίδι για την αναγέννηση των Κυθήρων ξεκίνησε… 

15-20/6/2018 

Στην αρχή της τουριστικής περιόδου, ένα μέρος της επιστημονικής ομάδας του 

παραπάνω έργου βρέθηκε στα Κύθηρα για την πραγματοποίηση διαφόρων 

δράσεων και εκδηλώσεων που εμπίπτουν στους βασικούς άξονες του έργου. Στο 

επίκεντρο όλων αυτών των εκδηλώσεων και δράσεων ήταν τα παιδιά, οι μαθητές 

όλων των σχολείων του νησιού, που σίγουρα θα αποτελέσουν διαχρονικά το 

δυναμικό και αποτελεσματικό πυρήνα του έργου αλλά και την ελπίδα για την 

επιτυχία του. 

Το πρωί του Σαββάτου 16 Ιουνίου με την βοήθεια του γεωπόνου Θανάση Σάμιου, η 

παραλία του Καψαλιού απέκτησε 15 φρέσκα αρμυρίκια που μεγαλώνοντας θα 

ενισχύσουν τους φυσικούς σκιερούς χώρους για τους κολυμβητές. Σ’ αυτή τη 

διαδικασία συμμετείχε η ομάδα του έργου αλλά και κάποιοι μαθητές με τους γονείς 

τους. 

Τα παιδιά με μεγάλο κέφι βοήθησαν στην κατασκευή πέτρινων προστατευτικών 

παρτεριών γύρω από τα δέντρα και ανέλαβαν το πρώτο ευεργετικό πότισμα. 

Στη συνέχεια φορώντας τα μπλουζάκια της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της 

Φύσης και χρωματιστά καπέλα με καρφιτσωμένες κονκάρδες με το έμβλημα 

«ΦΥΣΗ-ΓΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ», κρέμασαν στα δένδρα με την βοήθεια των μεγάλων, 

ταμπέλες με την παρότρυνση προς τους επισκέπτες της παραλίας να τα φροντίζουν 

για να μεγαλώσουν και να προσφέρουν την πολύτιμη σκιά τους. Στο τέλος μοίρασαν 

σε όλα τα εστιατόρια και μαγαζιά ενημερωτικό υλικό και συγκέντρωσαν κάποιες 

δωρεές για την υποστήριξη του έργου. Επιστήμονες, γονείς και παιδιά έγιναν μια 

χαρούμενη ομάδα, που συνεργάστηκε για ένα κοινό σκοπό και στο τέλος έβγαλε και 

την απαραίτητη αναμνηστική φωτογραφία. 

Το απόγευμα της 16ης Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στον Κυθηραϊκό Σύνδεσμο 

εκδήλωση και ανοιχτή συζήτηση με τίτλο «Sempre Viva: μία συζήτηση για τη 

Βιώσιμη Τουριστική Ανάπτυξη των Κυθήρων», με την παρουσία του Δημάρχου κ. 

Στρ. Χαρχαλάκη, του Αντιδημάρχου κ. Γιώργου Κομηνού, του Προέδρου του ΚΙΠΑ 



Καθ. Γιώργου Κασσιμάτη, του εκπροσώπου του Ελαιοκομικού Συνεταιρισμού 

Ποταμού κ. Σουρή και άλλων εκπροσώπων των παραγωγικών φορέων του νησιού.  

Κεντρική εισηγήτρια ήταν η Δρ. Μαρία Αλεμπάκη, Δόκιμη Ερευνήτρια στο 

Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας και Κοινωνιολογίας  του ΕΛΓΟ-«Δήμητρα». Η Δρ. 

Αλεμπάκη αναφέρθηκε σε μια σειρά από ζητήματα, όπως: 

• η εξελικτική πορεία που ακολούθησε ο τουρισμός στην Ελλάδα από τη 

μεταπολεμική περίοδο μέχρι σήμερα.  

• η αναγκαιότητα για στροφή από το τυποποιημένο μοντέλο του μαζικού τουρισμού 

σε νέα πρότυπα ενδογενούς τουριστικής ανάπτυξης με κατεύθυνση «από τα κάτω» 

(bottom up) και με σεβασμό στις ιδιαιτερότητες του κάθε τόπου.  

• οι προϋποθέσεις για την ολοκληρωμένη διαχείριση ενός τουριστικού προορισμού 

και για την ανάπτυξη ειδικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού 

Στο πλαίσιο αυτό, παρουσιάστηκαν παραδείγματα καλών πρακτικών δικτύωσης από 

το πεδίο του οινοτουρισμού, όπως η δημιουργία των ελληνικών Δρόμων του 

Κρασιού. Τελειώνοντας, η Δρ. Αλεμπάκη συμφώνησε να επισκεφθεί τις επόμενες 

μέρες οινοποιία και ελαιοτριβεία, για να ενημερωθεί, αλλά και να προτείνει 

διάφορες καινοτόμες ενέργειες. 

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης, το λόγο πήρε ο Δήμαρχος Κυθήρων κος 

Ευστράτιος Χαρχαλάκης, ο οποίος παρουσίασε τις πρωτοβουλίες του Δήμου για την 

τουριστική ανάπτυξη του νησιού. Εν συνεχεία, αναπτύχθηκε μια εξαιρετικά 

ενδιαφέρουσα συζήτηση μεταξύ των φορέων του νησιού. Ειδικότερα, παρεμβάσεις 

έκαναν οι εξής:  

• Γιώργος Κομηνός, Αντιδήμαρχος Κυθήρων 

• Γιώργος Κασιμάτης, Καθηγητής και Πρόεδρος του ΚΙΠΑ  

• Αργύρης Δεμερτζής, Δημοσιογράφος 

• Παναγιώτης Σουρής,  Πρόεδρος Αγροτικού Ελαιουργικού Συνεταιρισμού Ποταμού 

• Ρήγας Ζαφειρίου, Εξωτερικός Συνεργάτης του MEDINA για τα Κύθηρα 

• Γιάννης Δευτερέβος, Ιδιοκτήτης επισκέψιμου πατητηριού 

• Γιάννης Πρωτοψάλτης, Μελισσοκόμος 

 

 

 



Η Κυριακή το πρωί βρήκε όλη την ομάδα στο αεροδρόμιο των Κυθήρων, όπου τους 

υποδέχθηκε ο Αερολιμενάρχης κ. Παιζάνος, ο οποίος επέδειξε αμέριστη υποστήριξη 

στο πρόγραμμα. 

Η ομάδα με τη βοήθειά του, τοποθέτησε στην αίθουσα αφίξεων όλο το προωθητικό 

υλικό του προγράμματος, φυλλάδια, banners κλπ κ.ο.κ. και τέλος με την βοήθεια 

των μαθητών, αναρτήθηκαν στον κεντρικό τοίχο της αίθουσας 30 από τα ζωγραφικά 

έργα των παιδιών, που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του διαγωνισμού για την 

ευαισθητοποίηση των επισκεπτών για την ανάγκη πρόληψης από τις φωτιές και την 

πραγματική αξία του δάσους. 

Ακολούθησε μία συγκινητική παρουσίαση στα παιδιά και στους γονείς από τον 

Αερολιμενάρχη, γύρω από το θέμα των πυρκαγιών και την σημασία της σωστής 

οργάνωσης, του συντονισμού των αρμόδιων φορέων, αλλά και πολύτιμη συμβολή 

των εθελοντών δασοπυροσβεστών. 

Το επόμενο βήμα ήταν η διακόσμηση του λιμανιού στο Διακόφτι, μετά από 

συνεννόηση με τον αντιδήμαρχο, και Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, κ. Ζαντιώτη, 

με 20 άλλα έργα των μαθητών και τις ενημερωτικές πινακίδες για το έργο και τον 

διαγωνισμό. 

Η επιστημονική ομάδα του έργου στο σύνολο της θα συνεδριάσει άμεσα, για να 

δρομολογήσει τα επόμενα βήματα του προγράμματος στα Κύθηρα για το καλοκαίρι 

και το φθινόπωρο. 
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